

他把“烂摊子”研学营地做成爆款

退役军人丁永辉创业5年深耕研学领域 惠及7.5万名青少年

早报2月2日讯 “退役不是终点,而是转场冲锋的新起点。”这句话,正是中旗旅学文化发展(山东)有限公司创始人丁永辉22年军旅生涯与多年创业历程的生动写照。他以军人的坚毅与担当,在素质教育的蓝海开辟出属于退役军人的崭新天地。

将松散研学营地扭亏为盈

1980年出生的丁永辉,在22年军旅生涯中,凭借出色的工作表现,荣立三等功1次,获得团以上嘉奖14次。2019年,丁永辉告别军营后应聘担任青岛市浙江商会职业经理人,接手了日照市东港区一个合作研学营地项目。彼时的营地管理松散、业绩连年亏损,在行业内毫无竞争力。面对这一“烂摊子”,丁永辉骨子里的军人韧劲被彻底激发,他果断拿出“大刀阔斧”的干事劲头,以准军营化标准对营地进行全方位改造。

“既然是军事类研学,就得有军营的样子。”丁永辉凭借对部队文化的深刻理解,耗时半年完成1:1复刻部队营地的改造工程。从悬挂全军十大英模画像营造浓厚政治氛围,到完善封闭式管理设施、规范食宿训练流程,营地的每一处细节都浸润着军营气息。令人瞩目的是,他凭借专业能力和资源整合力,半年内为营地成功申报省市两级爱国主义教育基地、区武装部新兵训练基地、退役军人预备役民兵实训基地等称号,让营地一举跻身鲁西南军事类研学首选目的地,实现从亏损到盈利的华丽转身,次年销售额更是逼近800万元。

深耕品质做行业坚实“后盾”

2020年,经过充分的市场调研与沉



丁永辉退役创业后深耕青少年军事研学行业。受访者供图



丁永辉

淀思考,丁永辉创立中旗旅学文化发展(山东)有限公司,正式开启军事研学创业之路。创业初期,市场竞争异常激烈。丁永辉通过深入观察,他发现多数机构陷入“重营销、轻品质”的误区,过度追求拓客而忽视课程研发和教官培养,导致行业良莠不齐、无序竞争。这一现象让丁永辉坚定了差异化发展的思路:“与其在市场上拼杀内耗,不如深耕品质做行业‘后盾’。”

丁永辉大胆创新合作模式,主动向同行伸出橄榄枝:由擅长市场开拓的机构承揽业务,中旗旅学则专注于核心环节——课程研发、教官培训与研学执行落地。这种“分工协作、优势互补”的模式,既避免了同质化竞争,又凭借过硬的服务品质积累了良好口碑。

针对行业内部分机构临时招聘人

员、短暂培训即上岗的乱象,中旗旅学文化发展(山东)有限公司坚持“清一色”退役军人招聘标准,所有教官均来自部队历练多年的退役军人,且需经过严格的岗前培训与考核方可上岗。“退役军人身上的纪律意识、责任担当是天生的优势,再加上专业培训,才能真正做好青少年国防教育引导。”丁永辉表示。如今,这支专业教官队伍已成为中旗旅学文化发展(山东)有限公司的核心竞争力之一。

稳居青岛研学行业第一梯队

为推动企业规范化发展,丁永辉带头提升专业能力,参加省行业协会培训,考取国家人社部注册高级户外教育培训师、高级研学安全总监资质,用专业认证

为研学安全与品质保驾护航。凭借这份坚守与深耕,中旗旅学文化发展(山东)有限公司逐步形成以军事夏令营为核心,涵盖军事研学、驻校教官服务、景区运营的多元业务板块,成功跻身青岛市研学行业第一梯队。

多年来,丁永辉充分发挥自身专业优势,策划运营4所户外教育营地,设计6所综合展馆(厅)和8座主题雕塑,为企业拿下省级青少年综合实践教育基地、国防教育基地等10余项资质。截至目前,中旗旅学文化发展(山东)有限公司已组织青少年国防研学约7.5万人次,开展军事夏令营5000人次,为高校及初高中生讲授国防教育讲座10余场,企业规模稳步扩大。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 实习生 韩佳音)

关注

33年深耕数字安全 长烽数智多赛道护航数字经济

早报2月2日讯 近日,记者走进长烽数智科技(山东)有限公司,只见电子屏幕上的烽燧5.0安全综合管控平台正实时跳动着各类数据:网络摄像机、Windows PC、Linux服务器等资产状态一目了然,大厅通道拥堵、作业合规性等告警信息按时间轴有序呈现,IP地址、监控点位、告警类型等细节清晰可查,一幅数字化安全管控的实时图景铺展开来。这家深耕行业33年的企业正以技术为刃,在数字安全与智能化领域开拓前行。

长烽数智始建于1993年,公司现股东为上合产投控股集团、青岛数据集团,公司总部位于青岛。长烽数智致力于成为国内数字化转型的优秀服务商,公司构建了“一机(大数据业务)两翼(金融科技、智慧物联)”的发展格局,全力推动数字经济行稳致远。33年深耕,长烽数智获得国家工信部物联网示范项目、中国隐形独角兽500强企业、国家高新技术企业、山东省瞪羚企业、山东省大数据重点骨干企业、山东省软件百强企业、青岛市大数据高成长型企业,青岛高科技高成长企业、青岛市重点大数据企业、青岛市“专精特新”示范企业等荣誉称号。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁)

看点

哀兵出战改写尴尬纪录

青岛男篮首次客场掀翻北京首钢队

早报2月2日讯 2月2日晚,在CBA联赛常规赛第22轮的比赛中,青岛崂山啤酒男篮在主力外援韦瑟斯庞无法出战的情况下,众志成城89:87在球队CBA历史中第一次客场战胜北京首钢队。

杨、米奇、段昂君、吕俊虎和王睿泽组成青岛队首发,而北京首钢队则由曾在青岛效力的尤金领衔出战。段昂君三分命中,米奇两罚中一,杨补篮得分,王睿泽上篮得手,青岛队取得8:0打停对手。开赛三分钟,雷蒙利用罚球为北京首钢队取得第一分。段昂君再中两记三分,青岛队取得14:4的领先。在北京首钢队赵睿上场后,段昂君命中个人第四个三分球,短短7分钟就砍下12分。米奇三分命中,青岛队已经将分差拉大到24:10。首节战罢,青岛队36:18取得大比分领先,三分球10投8中,段昂君一人贡献5个。

次节比赛,北京首钢队在马蒂昂和尤金的带领下,一波13:2追分。关键时刻,段昂君三分续命。双方在半场前三分屡屡命中,青岛队53:51微弱优势领先。半场比赛,

段昂君三分球6投6中,个人狂砍18分,成为球队最火爆的攻击点。杨在贡献了9分的同时,9次助攻也创造了加盟青岛队的个人新高。

下半场,吕俊虎三分命中,曾凡博同样三分回应。段昂君个人第七记三分,斯佩尔曼的中投命中,帮助北京首钢队在本节比赛过半时反超比分。双方此后比分交替上升。第三节战罢,青岛队72:73落后。

双外援的青岛队与四外援的对手苦战三节,青岛队落后一分进入最后一节。而杨和米奇此时已经是打满整整30分钟,米奇继续率队出战。受到体能影响的青岛队接连出现失误,赵睿三分拉大比分。整场比赛被防得一分不得的陈盈俊三分命中,帮助北京首钢队取得5分优势。关键时刻,米奇继续得分,将比分追至87:87。最后28秒,米奇两罚两中,赵睿两罚不中,留给北京首钢队5秒。北京首钢队斯佩尔曼三分不中,青岛队两分险胜。

(青报全媒体/观海新闻记者 许诺)

周知

筑牢品质根基

湛山疗养院开展专项培训

早报2月2日讯 近日,青岛湛山疗养院开展了服务品质提升专项培训。

1月7日,服务品质提升培训以“什么是服务”为起点拉开序幕,层层递进解析服务的核心价值与职业意义。课程中,老师围绕“热情度、专业度、温暖度”三维服务标准,拆解“极致服务”的核心要素,从“SERVICE”的服务心法,到“前不遮眉、侧不盖耳”的仪容规范、“丁字步站姿+15°微倾”的体态礼仪,再到问候语分层设计、道歉语“承认+补救+预防”结构,每一个细节都经过专业拆解与示范。

1月12日至13日,开启了为期两天的深度集训,聚焦“领导力提升+服务标准化落地”双核心。培训内容更具针对性与实操性,从服务团队领导力塑造、跨部门协作机制建立,到前台接待动线设计、客房响应分级机制、突发情况SOP执行等流程标准,老师结合服务实际场景逐一拆解。

1月16日,湛山疗养院邀请两位专业老师开展定岗引领与服务礼仪专项指导。本次培训聚焦“实操落地、精准纠偏”,老师们进行一对一、面对面的精细化教学,助力干部职工固化培训所学,夯实服务技能,实现理论与实操的深度融合。

(本报记者)